Les Olympiades de la Jeunesse…vues du Doubs : un parcours d’obstacles surmontés. 
Tout avait commencé par l’annonce d’un ‘rallye’… Et le bureau de la section du Doubs n’avait pas manqué de commenter le terme, largement connoté et un peu ‘rétro’! Il faut croire que la critique n’émanait pas que du camp retranché franc-comtois puisqu’au soulagement de beaucoup, le rallye devint ‘Olympiades de la jeunesse’ et notre Président JF Robert pouvait à nouveau respirer…ou presque. Car il faut avouer que les sections de Bourgogne Franche-Comté avaient des doutes sur la finalité de ces Olympiades : n’étaient-elles pas trop compétitives ? allaient-elles réellement motiver des jeunes que la pandémie et ses vagues malmenaient déjà bien assez ? De plus, le recrutement des participants -au moins 8 par section- était censé profiter du large vivier d’élèves des lycées généraux ou professionnels ‘tutorés’ par les sections départementales ; or notre section du Doubs n’était pas engagée dans ce type d’action, ayant privilégié depuis plusieurs années, avec le comité de Besançon, la mise en valeur de l’engagement collectif de jeunes adultes, sous la forme du Prix Jeunes « Les chemins de l’honneur »… Bref, les débuts avaient été un peu difficiles !

Il n’était cependant pas question de se désolidariser d’une action de mobilisation de la jeunesse d’une telle envergure et JF Robert a obtenu du siège de la SMLH la possibilité de recruter parmi les jeunes de notre fameux ‘Prix’, et de tolérer un engagement limité de nos ‘jeunes doubsiens’ dans la compétition individuelle par ‘quiz’ accessibles pendant plusieurs mois sur une plateforme numérique dédiée du site Internet de la SMLH. La plupart des participants des autres sections étant mineurs, des accompagnateurs.rices devaient être désignés…et voilà comment je me suis retrouvée chargée de cette mission…bien que nos ‘doubsiens’ soient majeurs (et vaccinés, selon l’expression consacrée…y compris contre la Covid !) et sans aucun besoin de chaperon. Je vous épargnerai les nombreux aléas de communication avec le siège au cours de l’été, des étudiants -charmants mais parfois dépassés- qui se relayaient à l’organisation des Olympiades, et avaient bien du mal à distinguer le Doubs de la Nièvre (vu de Paris, n’est-ce pas un peu la même chose ?) ! Mais comme nous l’avions un peu anticipé, les difficultés de la période ont fait disparaitre pendant l’été 3 jeunes de notre équipe de 6, tous pour d’excellentes raisons…et se posait la question de la poursuite de l’aventure ! C’est là que la section du Jura intervient, avec l’accord bienveillant du Président Christian Decharrière, permettant à ‘nos’ 3 jeunes encore en lice, Aurélien Pillot, Elise Labeuche et Clémentine Aubret de se joindre aux 5 jeunes du Jura, excellemment épaulés par 2 accompagnatrices dynamiques, Garance Herbillon et Josseline Monnier. Les jurassiens avaient dans leur rang un petit génie des quiz en ligne, ce qui ne pouvait qu’aiguillonner nos jeunes doubsiens !

Le mois de Septembre fut vite là, avec les questions d’intendance à résoudre : la collection de documents administratifs divers et variés, l’hébergement à l’auberge Kellermann, les billets de train, le choix du restaurant où on avait décidé de se retrouver en équipe ‘Jura-Doubs’ (que le siège transformera bientôt en ‘Les Jurassiens’…mais le Jura n’est-il pas aussi ‘notre’ massif ?). Il y eut l’épisode de la vidéo où il fallait répondre à la question « Qu’est-ce que l’Honneur ? » : vaste question pour une réponse en 45 secondes ! Enfin, les voilà à Paris le 25 Septembre, au musée de la Légion d’Honneur et au ravivage de la flamme à l’Arc de Triomphe ‘emballé’ à la mémoire de l’artiste Christo. Je suis désolée de dire ‘les’ et pas ‘nous’, car un problème familial imprévu m’a retenu à Besançon au tout dernier moment, et j’ai dû confier ‘mes’ jeunes doubsiens aux accompagnatrices jurassiennes de choc, Garance et Josseline, qui n’ont pas manqué de me faire suivre le film de l’exploit sur WhatsApp pendant tout le week-end. J’ai pu voir combien l’esprit d’équipe s’était cristallisé rapidement ; nos jeunes se sont pris au jeu…et aux jeux proposés sur l’esplanade des Invalides par 6 des 78 partenaires de la SMLH, où ils ont redoublé d’initiative et d’ingéniosité! Ils seraient même parvenus en dépit des multiples rebondissements des mois et jours précédents à se classer 17èmes, une place plus qu’honorable, sur 128 équipes…si l’oubli de comptabiliser les points de la dernière ‘épreuve’ ne les avait pas rétrogradés à une moins brillante 69ème place ! Mais comme a conclu un des jeunes participants « Nous avons passé une très belle journée en très bonne compagnie ! Et puis, malgré ce classement foireux, on a tout déchiré !!! », et selon l’adage olympique bien connu « L’important, c’est de participer ». Bravo aux ‘Jura-Doubs’ !
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